

КАФЕДРА ПЕДИАТРИИ И НЕОНАТОЛОГИИ
ФАКУЛЬТЕТА УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ВРАЧЕЙ

Кафедра педиатрии и неонатологии ФУВ в январе 1980 года приняли первых врачей слушателей. С 1986 г. и по настоящее время учебными базами кафедры являются: ГУЗ «ДКБ №8», ГБУЗ «ВОКПЦ №1 им. Л.И. Ушаковой» и ГБУЗ «ГДБ» (г. Волжский), а с 2012 г. ГБУЗ ВОКПЦ №2.

Первой заведующей кафедрой стала к.м.н., доцент Т.П. Лопатина, ученица заслуженного деятеля науки, профессора К.М. Сергеевой (СПбГМУ им. И.П.Павлова). На должность ассистентов кафедры были избраны к. м. н. В.М. Мельник, Г.С. Мельникова, Л.В. Перфильева, а в последующие годы Л.И. Прохорова (1982 г.), Л.А. Петренко (1983 г.), Н.Ф. Шапошникова (1988г.), Н.В Назарова (1989 г.), Н.В. Мухина (1989 г.). Научное направление кафедры «Изучение иммунной и вегетативной нервной систем у детей при заболеваниях почек и органов дыхания». На кафедре была организована лаборатория по изучению иммунного и вегетативного статуса у детей. В 1989 г на базе Волгоградского областного клинического перинатального центра №1 в г. Волжском открыт курс неонатологии. Заведовала курсом неонатологии к.м.н., доцент Г.С. Мельникова.

В 1997 заведующим кафедрой педиатрии и неонатологии избран д.м.н., профессор Л.К. Гавриков (ученик заведующего кафедрой неонатологии РАПО, Москва, д.м.н. профессора В.В. Гаврюшова). Профессор Л.К.Гавриков длительное время сотрудничал с медицинским Университетом штата Огайо (Кливленд, США). Он автор свыше 90 научных работ. За период работы профессора Л.К. Гаврикова на кафедре защищено 18 кандидатских диссертаций.

С 2014г. заведует кафедрой к.м.н., доцент Т.Е.Заячникова (ученица заслуженного деятеля наук, профессора К.М. Сергеевой (СПбГМУ им. И.П. Павлова). Автор более 70 научных работ, председатель регионального

отделения Российского общества неонатологов, главный внештатный специалист неонатолог комитета здравоохранения Волгоградской области, отличник здравоохранения. Сфера научных интересов – стабилизация и выхаживание недоношенных детей, организация оказания медицинской помощи новорожденным в регионе. Имеет профессиональную подготовку по «Педиатрии», «Неонатологии», «Организации здравоохранения». Является членом Ученого Совета ВолгГМУ, членом экспертного совета по изучению причин младенческой смертности комитета здравоохранения Волгоградской области. Награждена почетным знаком «За заслуги перед ВолгГМУ 3 степени», почетным знаком города-героя Волгограда «За верность Отечеству» (2016г.).

Учебно-методическую работу со дня основания кафедры осуществляла к.м.н., доцент В.М. Мельник, в 1992г. ей присвоено звание доцента. Сфера научных интересов - разработка и внедрение новых медицинских технологий в детской гастроэнтерологии. Имеет правительственные награды.

К.м.н. Л.И. Прохорова работала ассистентом кафедры с 1982 по 2016г. Ее послужной список - 46 лет врачебной деятельности педиатра, аллерголога-иммунолога. Доцент кафедры (с 2004 г. по 2015г.) к.м.н. С.И. Ергиева, оказывала лечебно-консультативную помощь новорожденным и детям раннего возраста с поражением ЦНС.

Доцент кафедры, к.м.н., Н.Ф. Шапошникова в течение 32-х лет работает в направлении оптимизации медицинской помощи детям с хроническими и рецидивирующими заболеваниями мочевыводящей системы, проводит большую лечебно-консультативную работу на клинических базах кафедры. Имеет профессиональную подготовку по «Педиатрии», «Нефрологии».

К.м.н. А.Н. Давыдова с 2003 по 2014 г. - ассистент кафедры. С сентября 2014г. переведена на должность доцента кафедры, в апреле 2017г. присвоено ученое звание доцент. Является завучем кафедры. Имеет профессиональную переподготовку по «Педиатрии», «Диетологии», «Гастроэнтерологии». Сфера

ее научных интересов – диагностика, лечение и нутритивная поддержка хронических заболеваний системы пищеварения у детей.

К.м.н., ассистент кафедры с 2008г. Н.В. Деларю, с декабря 2014г. переведена на должность доцента кафедры. Опубликовано более 60 научных работ по вопросам оказания неотложной помощи новорожденным, внедрению симуляционно-тренинговых технологий в учебный процесс. С 2013г. является руководителем «Обучающего симуляционного центра по акушерству, гинекологии и перинатологии ВолгГМУ». Имеет профессиональную переподготовку по «Педиатрии», «Анестезиологии и реаниматологии». Является руководителем клинических ординаторов на кафедре, ответственным по науке.

В настоящее время на кафедре проводятся три научных исследования на соискание степени кандидата медицинских наук в рамках общей кафедральной темы: «Оптимизация диагностики и лечения мультисистемной дисфункции у недоношенных новорожденных с внутриутробной задержкой роста». Одно из этих исследований поддержано грантом РФФИ в 2019 г.

За 39 лет сотрудниками кафедры педиатрии и неонатологии ФУВ подготовлены к сдаче сертификационного и аттестационного экзаменов свыше 10000 врачей педиатров и неонатологов. Открытие «Обучающего симуляционного центра по акушерству, гинекологии и перинатологии ВолгГМУ» на клинической базе кафедры открыло перспективы для интеграции симуляционно-тренинговых технологий в учебный процесс с целью освоения врачами педиатрами и неонатологами необходимых компетенций, обозначенных требованиями профессиональных стандартов.